
Конвенция на Съвета на Европа за 
интегриран подход към безопасност, 

сигурност и обслужване  
по време на футболни срещи 

и други спортни събития 
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 междуведомствен подход 
за осигуряване на безопасна, 

сигурна и гостоприемна среда по 
време на футболни срещи …



КАКВА Е ЦЕЛТА НА ТАЗИ КОНВЕНЦИЯ?

■ Конвенцията се основава на работата, осъществена в 
международен план след приемането на Европейската конвенция за 
насилието и лошото поведение на зрители при спортни прояви и в 
частност на футболни срещи през 1985 г.

■ Целта е да се премине от подход, съсредоточен върху насилието, 
към интегриран подход, основан на три взаимозависими стълба: 
безопасност, сигурност и обслужване.

■ Конвенцията насърчава сътрудничеството между всички публични 
и частни заинтересовани страни, участващи в осигуряването на 
безопасността, сигурността и гостоприемната среда на спортните 
събития, включително местните общности и привърженици.

■ Конвенцията предвижда мерки, основани на най-високите 
стандарти за безопасност, сигурност и обслужване, разработени в Европа.

■ С Конвенцията се създава Комитет по безопасност и сигурност 
по време на спортни събития, който да следи за спазването на 
разпоредбите на Конвенцията от страните и да им оказва подкрепа 
и съвети при прилагането на тези разпоредби.

  за по-гостоприемни, 
безопасни и сигурни 

футболни срещи и други 
спортни събития …



ТРИ СТЪЛБА:  
БЕЗОПАСНОСТ, СИГУРНОСТ И ОБСЛУЖВАНЕ 

■ Концепцията за безопасност включва всички мерки, свързани 
със защитата на хората от нараняване или от риск за тяхното 
здраве и благосъстояние по време на спортни събития. Това 
включва инфраструктури и сертифициране на стадиони, планове 
за действие при извънредни ситуации и мерки по отношение 
на консумацията на алкохол. Мерките за безопасност също така 
защитават хората по време на пътуването им до събитието и в 
обществените пространства за зрители извън стадионите.

■ Концепцията за сигурност включва всички мерки, 
предназначени да възпират, предотвратяват и санкционират всеки 
инцидент на насилие или лошо поведение във връзка с футболни 
или други спортни събития, във или извън стадиона. Тя включва 
по-специално оценка на риска, сътрудничество между полицията 
и другите отговорни органи и определяне на санкции.

■ Концепцията за обслужване включва всички мерки, 
предназначени да направят футбола и другите спортни събития 
приятни и гостоприемни за всички, како на стадионите, така и 
и в обществените пространства извън тях, където се събират 
зрители и привърженици преди, по време и след срещите. Това 
обхваща материални елементи като добри заведения за хранене и 
подходящи тоалетни; но преди всичко е насочено към начина, по 
който хората биват посрещани и третирани по време на събитието.



ИНТЕГРИРАН МЕЖДУВЕДОМСТВЕН ПОДХОД

■ Конвенцията подчертава припокриването на мерките за 
безопасност, сигурност и обслужване по време на футболни срещи и 
други спортни събития независимо от основната им цел. Тези мерки са 
взаимосвързани по отношение на въздействието и следователно трябва 
да бъдат балансирани, а не проектирани или прилагани изолирано.

■ Като се има предвид, че всеки от стълбовете може да има пряко 
въздействие върху другите два, Конвенцията изисква ролята и 
действията на всяка служба, участваща в планирането и оперативните 
дейности на футболни и други спортни събития, да бъдат координирани, 
допълващи се, пропорционални и проектирани и прилагани като част 
от цялостна стратегия за безопасност, сигурност и обслужване.

■ Също така Конвенцията подчертава важната роля на зрителите 
и местните общности за подпомагане на безопасното, сигурно и 
гостоприемно провеждане на футболни срещи или други спортни 
събития във и извън стадионите. Тези заинтересовани страни се 
разглеждат като част от интегрирания междуведомствен подход.



КОМИТЕТ ПО БЕЗОПАСНОСТ И СИГУРНОСТ 
ПО ВРЕМЕ НА СПОРТНИ СЪБИТИЯ

■ Комитетът ще обединява делегации от държавите – страни по 
Конвенцията, съставени от представители на водещи държавни агенции, 
за предпочитане отговарящи за безопасността и сигурността на спорта, 
както и представители на националното футболно информационно 
звено. Той също така ще приема наблюдатели от спортни организации.

■ Комитетът ще наблюдава прилагането на Конвенцията чрез 
програма за посещения в държавите – страни по Конвенцията въз 
основа на сътрудничество между държавите и „механизъм за партньорски 
проверки“. Тези посещения ще имат за цел да предоставят съвети и 
подкрепа, за да съдействат на държавите да подобряват изготвянето 
на политики, да възприемат най-добрите практики и да се съобразяват 
с разпоредбите на Конвенцията.

■ Комитетът ще отправя препоръки към страните относно мерките, 
които трябва да се предприемат за изпълнението на Конвенцията, и ще 
им предлага техническа помощ в съответствие с техните нужди. Той също 
така ще провежда консултации със съответните партньори и ще улеснява 
събирането и обмена на опит и добри практики между държавите.
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Cъветът на Европа е водещата организация за защита на правата на човека на континента. Той има  
47 държави-членки, сред които са и всички тези, които членуват в Европейския съюз. Всички 
държави- членки на Съвета на Европа са подписали Европейската конвенция за правата на човека, 
договор, предназначен да защитава правата на човека, демокрацията и върховенството на закона. 
Европейският съд по правата на човека следи за изпълнението на Конвенцията в държавите-членки.

Конвенцията на Съвета на Европа за интегриран 
подход към безопасност, сигурност и обслужване 
по време на футболни срещи и други спортни 
събития е приета от Съвета на министрите на 
Съвета на Европа на 4 май 2016 г. и е открита за 
подписване на 3 юли 2016 г. в Сен Дени (Франция).
Това е единственият международно обвързващ 
инструмент, който установява институционално 
сътрудничество между всички заинтересовани 
страни, участващи в организацията на 
футболни и други спортни събития.

За повече информация:
www.coe.int/sport/
sport@coe.int

www.coe.int


